

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX,
SERIA II,
Nr. 7710
—
6 PAGINI,
30 BANI
—
MIERCURI
6 MARTIE
1974

ÎN EDITURA POLITICĂ A APĂRUT:

NICOLAE CEAUȘESCU

- *Cuvintare la Conferința pe țară a cadrelor de conducere din unitățile agricole de stat și cooperatiste* 27 FEBRUARIE 1974
- *Cuvintare la încheierea lucrărilor Conferinței* 1 MARTIE 1974

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A SOSIT IERI ÎN CAPITALA REPUBLICII ARGENTINA

Vizita în Republica Liberia s-a încheiat cu rezultate remarcabile

Ea a deschis ample perspective pentru extinderea și intensificarea cooperării dintre cele două țări și popoare

PLECAREA DIN MONROVIA

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu și-au încheiat vizita oficială de prietenie pe care au efectuat-o în Republica Liberia, la invitația președintelui acestei țări, William R. Tolbert jr.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu soseser la aeroport însoțiți de președintele William R. Tolbert jr. și de doamna Victoria Tolbert. În saloanele de onoare, cei doi președinți, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Victoria Tolbert se întrețin cu multă cordialitate.

În ciuda orei înaintate, la aeroportul Robertsfield din capitala liberiană sosiseră, pentru a-și lua rămas bun de la președintele Nicolae Ceaușescu și de la tovarășa Elena Ceaușescu, vicepreședintele Republicii Liberia, James Greene, președintele Camerei reprezentanților, Richard A. Henries, președintele interimar al Curții Supreme, George Henrief, președintele interimar al Senatului, Frank E. Tolbert, ministrul afacerilor externe, Cecil Dennis jr., ministrul finanțelor, Stephan A. Tolbert, ministrul justiției, Clarence Simpson, ministrul apărării, Allan Williams, ministrul dezvoltării, reconstrucției urbane și problemelor locale, Johnathan Goodrige, ministrul lucrărilor publice, Gabriel Tucker, ministrul agriculturii, James T. Phillips jr., ministrul comerțului, industriei și transporturilor, William E. Dennis jr., ministrul informațiilor, turismului și culturii, Ben Page, ministrul planificării și afacerilor economice, David Franklin Neal, alte persoane oficiale.

Sint prezenți, de asemenea, membrii corpului diplomatic acreditați la Monrovia. La scara avionului, cei doi președinți își string călduros minile, se îmbrățișează, își iau un prietenesc rămas bun. La ora 3,30 (ora locală), aeronava prezidențială decolază spre Buenos Aires.

Vizita șefului statului român la Monrovia a înscris, pe coordonatele politicii externe a țării noastre, o nouă și importantă acțiune, cu profunde semnificații atât în planul relațiilor româno-liberiane, cât și în cel al vieții internaționale. Bucurându-se de o înaltă apreciere, de interesul cercurilor politice liberiane, vizita președintelui Nicolae Ceaușescu s-a încheiat prin semnarea unor importante documente, ce vor avea, cu siguranță, o influență profundă asupra viitorului relațiilor bilaterale, deschizând ample perspective pentru extinderea și intensificarea cooperării dintre cele două țări și popoare.



SEMNAREA DECLARAȚIEI SOLEMNE COMUNE ȘI A COMUNICATULUI COMUN ROMÂNNO-LIBERIAN

Vizita oficială de prietenie, pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a efectuat-o în Liberia, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a încheiat luni seara prin solemnitatea semnării unor documente care înscrisu un moment de referință în istoria bunelor relații dintre cele două țări și popoare: Declarația solemnă comună și Comunicatul comun.

Ceremonia a avut loc în prezența personalităților care îl însoțesc pe șeful statului român și a membrilor guvernului liberian. Sînt de față din partea română: Ion Păun, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul al comerțului exterior, Ștefan Andrei, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan și Nicolae Doicaru, consilieri ai președinte-

lui Consiliului de Stat, Octavian Cărare, ambasador.

Din partea liberiană sînt de față C. Cecil Dennis jr., ministru al afacerilor externe, Stephan A. Tolbert, ministrul finanțelor, James T. Phillips, ministrul agriculturii, William E. Dennis jr., ministrul comerțului, industriei și transporturilor, Franklin Neal, ministrul planificării și afacerilor economice, E. Reginald Townsend, ministru de stat pentru afacerile prezidențiale, Lafayette Morgan, ministru fără portofoliu.

La invitația celor doi șefi de stat, miniștrii de externe ai Liberiei și României au dat citire textului Declarației solemne comune a Republicii Socialiste România și a Republicii Liberia și Comunicatului comun privind vizita președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu în Republica Liberia — ca expresie a convingerii împărtășite de ambele părți că documentele ce urmează a fi semnate sînt de o importanță cu totul deosebită.

Într-o atmosferă solemnă, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Liberia, dr. William R. Tolbert jr., își pun semnăturile pe cele două documente.

Cei doi președinți se felicită apoi cu căldură, își string minile îndelung, se îmbrățișează cu cordialitate.

În continuarea ceremoniei, președintele William R. Tolbert jr., și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit alocuțiuni și au închinat, în cinstea evenimentului, o cupă de șampanie.



URARE DE BUN VENIT LA BUENOS AIRES „Să vă simțiți aici ca în propria dumneavoastră casă!”

ALOCUȚIUNEA PREȘEDINTELUI JUAN DOMINGO PERON

Domnule președinte,

Vă mulțumesc profund pentru amabilitatea pe care ați avut-o venind aici, pentru a vă putea îmbrățișa, ceea ce vă datoriez de cîțiva ani. Vă rog să vă simțiți aici ca în propria dumneavoastră casă. Sîntem aici pentru a face totul pentru dumneavoastră. Va fi pentru noi o imensă plăcere să vă arătăm puțin pe care îl avem și să vă acordăm atenția, cu totul deosebită, pe care dumneavoastră o merități cu prisosință.

ALOCUȚIUNEA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule președinte,

Aș dori să vă exprim sincere mulțumiri pentru invitația ce ne-ați adresat-o de a vizita frumoasa dumneavoastră țară, de a ne reîntîlni aici, pe pămîntul Argentinei. Aș dori să vă adresez dumneavoastră, poporului prieten argentinian un salut călduros din partea mea, a soției mele, a întregului nostru popor. Sper că vizita și convorbirile ce le vom avea, continuînd convorbirile de acum un an din România, vor identifica noi posibilități de colaborare între popoarele noastre, în interesul reciproc, pentru o lume a colaborării, a păcii.

CONVORBIRI ÎNTRE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU, TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU ȘI PREȘEDINTELE JUAN DOMINGO PERON, DOAMNA MARIA ESTELA MARTINEZ DE PERON

La „Olivos”, reședința șefului statului argentinian, s-au desfășurat, marți la amiază, la puțin timp după sosirea la Buenos Aires a oaspeților români, primele convorbiri între președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena

Domingo Peron, doamna Maria Estela Martinez de Peron. La convorbiri au participat, din partea română, tovarășii Ștefan Andrei și George Macoveșcu, iar din partea argentiniană ministrul relațiilor externe, Alberto Vignes, cu soția, ministrul afacerilor in-

terne, Benito Llambi, cu soția, Jose Lopez Rega, secretar particular al președintelui Republicii Argentina, ministrul bunăstării sociale. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de căldă prietene și deosebită cordialitate.

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN PAGINILE II ȘI III

- Cuvîntul președintelui Nicolae Ceaușescu și cuvîntul președintelui William R. Tolbert jr. la ceremonia semnării documentelor oficiale
- DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ a Republicii Socialiste România și Republicii Liberia
- COMUNICAT COMUN româno-liberian

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

SEMNAREA DECLARAȚIEI SOLEMNE COMUNE DINTRE ROMÂNIA ȘI LIBERIA



Cuvîntul președintelui WILLIAM R. TOLBERT jr.

Cuvîntul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Mare prieten, președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, președinte Ceaușescu,

Doresc să folosesc acest prilej pentru a exprima satisfacția mea deplină în legătură cu vizita dumneavoastră și a soției dumneavoastră, doamna Elena Ceaușescu, însoțit de distinse personalități care fac parte din delegația dumneavoastră. Astăzi seamă semnarea Declarației solemne și Comunicatului comun. Conținutul acestor documente este pozitiv și foarte clar, de aceea nu văd necesitatea de a dezvoltă sau comenta asupra textului. Aș dori însă, în mod deosebit, să subliniez faptul că prevederile acestor documente, pe care le apreciez drept deosebit de semnificative și importante, pot fi caracterizate ca fiind rezultatul voinței și acordului nostru liber. Aceste documente au fost încheiate cu entuziasm și în mod spontan. Ele reflectă voința noastră de a coopera, hotărârea noastră de a îndeplini această voință și de a pune în aplicare, în viața practică, prevederile Declarației solemne și Comunicatului comun. Nu vreau să prezint viziunea noastră cooperare și să o descriu prin atributul de splendidă. Aș prefera să adaug că vom avea o colaborare exemplară. Doresc să vă asigur, marele meu prieten, în numele meu și al poporului liberian, că vom îndeplini toate prevederile Declarației și Comunicatului. Doresc să exprim dorința ca să vă bucurați de sănătate și de viață lungă, pentru a continua marea dumneavoastră operă dinamică, dedicată nu numai intereselor guvernului și poporului dumneavoastră, dar și ale lumii întregi. Îi rog pe membrii guvernului, precum și pe membrii delegației care însoțesc pe domnul președinte Nicolae Ceaușescu să ridice acum paharul în sănătatea marelui și bunului meu prieten, pentru prosperitatea și dezvoltarea rodnică a relațiilor dintre cele două guverne, popoare, dintre Republica Liberia și Republica Socialistă România. (Aplauze).

Bunul meu prieten, președinte al Republicii Liberia, președinte William Tolbert.

Aș dori să dau expresie sentimentelor mele, ale soției și colaboratorilor mei și să exprim deosebita satisfacție pentru vizita pe care am făcut-o în frumoasa dumneavoastră țară, pentru împlinirea avută cu dumneavoastră, cu doamna Victoria Tolbert, precum și cu onorabili dumneavoastră colaboratori. Într-adevăr, în cursul acestei vizite, am avut convorbiri asupra problemelor dezvoltării colaborării dintre țările noastre, precum și asupra unor probleme internaționale, și am ajuns la concluzii comune care își găsesc expresia în Declarația solemne și în Comunicatul pe care le-am semnat împreună cu puțini mai înainte. Am putut, vizitând unele obiective economice, să cunoaștem cîte ceva din preocupările poporului prieten liberian. Din eforturile pe care le face pe calea dezvoltării sale economico-sociale. Într-adevăr, Declarația solemne, precum și Comunicatul sunt elocvente și nu este necesar să mai fie comentate, ele exprimînd, în mod deosebit de clar, dorința comună a noastră, a poporului român și a poporului liberian, de a dezvoltă larg colaborarea în toate domeniile de activitate. Cu puțin mai înainte de a semnă noi aceste documente, au fost semnate o serie de acorduri și înțelegeri privind colaborarea în diferite domenii dintre țările noastre. Într-adevăr, se poate spune că, în cursul acestei vizite, deși relativ scurte, am pus bazele unei colaborări largi, în toate domeniile, economic, tehnicoștiințific și cultural — și, prin aceasta, vizita capătă o însemnată istorică pentru popoarele noastre. Fără îndoială că, punînd bazele acestei colaborări,

prin semnarea documentelor la care m-am referit, am adus, împreună, un serviciu atât intereselor prieteniei și colaborării dintre popoarele noastre cit și cauzelor mai generale a colaborării și păcii în lume. Vă pot asigura — așa cum am convenit în cursul convorbirilor — că, în ce ne privește vom face totul pentru realizarea în cele mai bune condiții a tuturor acordurilor, pentru a dezvoltă, în spiritul Declarației comune, colaborarea în toate domeniile de activitate, inclusiv în activitatea pe plan internațional. Aș dori să exprim încă o dată speranța de a vă vedea, bunul meu prieten, într-o perioadă nu prea îndepărtată, în România, împreună cu doamna Tolbert. Părim frumosa dumneavoastră țară cu deosebită impresie asupra preocupărilor, muncii poporului dumneavoastră, asupra felului în care am fost întâmpinați în tot timpul șederii noastre în Republica Liberia prietenă. Aș dori să vă urez dumneavoastră succese depline în întreaga activitate închinată dezvoltării și întăririi independenței, bunăstării și fericirii poporului liberian. Vă rugăm, domnilor miniștri și tovarăși, să ridicați paharul în sănătatea președintelui, bunului meu prieten și în sănătatea lumii întregi. Să-i urăm multă sănătate și putere de muncă. Pentru colaborarea și prietenia între popoarele noastre! (Aplauze).

Excelența Voastră, președintele Consiliului de Stat, în numele orașului Buenos Aires imi este deosebit de plăcut să vă spun bine ați venit, în momentul în care pașii pentru prima dată pe pămîntul argentinian. Primindu-vă, cinstim la înțelegere să vă alocăm reprezentare pe care o exercitați în-într-o țară ca România, care este pămînt al latinității fixată în inima Europei, ca legătură între Orient și Occident. În aceste momente, cele două țări ale noastre se caracterizează prin faptul că au în fruntea lor conducători de popoare care luptă permanent pentru demnitatea omului și bunăstarea popoarelor lor. În februarie anul trecut, Excelența, actualul nostru președinte a vizitat frumoasa dumneavoastră țară. A cunoscut-o și a rămas încântat. Intuția sa, cunoașterea realității și posibilităților României i-au arătat necesitatea unei apropieri care să se traducă în fapte pozitive de interes și beneficiu reciproc pentru cele două națiuni. Azi, președintele dumneavoastră aici, are menirea să contribuie la această speranță și la această convingere. În Argentina, extrem de bogată în cimpii, care se cer populate, este cazul să amintim că și singele românească a contribuit la marea patriei noastre și la formarea omului argentinian. De-am putea să beneficiem și de acum înainte de un spor atât de valoros! Excelența Voastră, Cu aceste puține cuvinte vă înminex chela simbolică a orașului. Dar ochiul dumneavoastră de conducător și inima dumneavoastră de om vor putea să perceapă cît de profunde sînt afecciunea, considerația, respectul și dragostea cu care vă vom însoți în fiecare moment. Aș dori ca aceste zile de bucurie să fie pentru dumneavoastră în orice moment cît mai plăcute, să contribuie prin prezența dumneavoastră nu numai

la întărirea legăturilor prietenesti dintre România și Argentina, ci să fie, totodată, o adevărată nescemtată a prieteniei dintre popoarele noastre și prestigii lor președini. Vă mulțumesc. A răspuns, mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu: Aș dori să vă mulțumesc în mod călduros pentru cheia de aur a orașului pe care mi-ați înminat-o la sosirea mea în Buenos Aires. Vizita pe care o facem în Argentina prietenă este o expresie a sentimentelor, a dorințelor poporului român de a dezvoltă relațiile de colaborare multilaterale cu poporul argentinian, dar ce constituie, totodată, și expresia relațiilor stabilite cu președintele dumneavoastră cu prilejul vizitei domniei sale și a soției sale acum un an în România. Trebuie să vă declar de la început că convorbirile pe care le-am avut au pus de atunci bazele unor relații de prietenie și fără nici o îndoială ele se vor reflecta în dezvoltarea relațiilor care durează de mult timp între popoarele noastre. Și în nolle condiții, cînd poporul nostru și poporul argentinian depun eforturi pentru a asigura dezvoltărea economică și socială independentă, colaborarea dintre popoarele noastre este o necesitate imperioasă. Sper că vizita, contactele, dialogul pe care le vom continua în capitala Argentinei vor identifica noi căi de amplificare a colaborării. Vă mulțumesc încă o dată pentru această cheie de aur. Sper că ea ne va ajuta să deschidem și alte porți ale prieteniei. Nu mă refer la drumul spre președinte pentru că

SEMNAAREA UNOR DOCUMENTE

În urma celor stabilite de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintelui Republicii Liberia William R. Tolbert jr. au fost convenite următoarele înțelegeri: Protocolul privind aplicarea acordului comercial și de cooperare economică și industrială între Republica Socialistă România și Republica Liberia, acordul de cooperare între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Liberia în domeniul dezvoltării miniere și petroliere și acordul între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Liberia cu privire la posibilitățile de participare la proiectele în curs pentru zăcămintele de minereu de fier. Documentele au fost semnate, luni seara, la reședința prezidențială din Monrovia, de Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de miniștri, ministrul comerțului exterior, și Stephan A. Tolbert, ministrul finanțelor.

Sosirea în Republica Argentina

(Urmare din pag. 1)

feritele țărîmuri. Obrășia latină a celor două popoare, afinitățile strinse de limbă și cultură, apropierea în timp a marilor momente pe calea făuririi independenței statelor respective, aspirațiile comune spre o lume a justiției — iată tot atîtea condiții, din cele mai favorabile, traducerii în viață a acestei dorințe. Marile realizări obținute de România în anii socialismului, contribuția mereu crescîndă a țării noastre și a șefului statului român la așezarea internațională, la construirea unei lumi mai bune, mai drepte, la fel ca și eforturile pe care le depune Argentina, sub conducerea președintelui Peron, pentru progresul economic și social al țării, pentru o politică externă în spiritul principiilor noi în relațiile dintre state, conturează, și mai puternic cadrul propice al actualei vizite.

tenle și stimă reciprocă. Cel doi președini își string îndelung mințile, se îmbrățează cu căldură, manifestîndu-și satisfacția pentru reluarea dialogului de această dată pe pămînt argentinian. Aceeași cordialitate și simpatie caracterizată și reverența dintre tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Peron.

trul bunăstării sociale. Benito Llambi, ministrul de interne, Angel Robledo, ministrul apărării, alți miniștri, generali reprezentînd toate genurile de arme, reprezentanți ai celor două camere ale Congresului Național, precum și pe membrii suitei permanente atașate pe lângă înalții oaspeți. La rîndul său, președintele Nicolae Ceaușescu prezintă persoanele oficiale române: Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., George Macovecu, ministrul afacerilor externe. Au fost de față ambasadorul

României la Buenos Aires, Mihai Bălanescu, și ambasadorul Argentinei la București, Juan Carlos Marcolino Beltramo. Cei doi președini, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Peron se îndreaptă spre podiumul de onoare. Președintele Juan Domingo Peron rostește o alocuțiune de bun venit. (Textul alocuțiunii este publicat în pagina I).

CEREMONIA ÎNMÎNĂRII CHEII DE AUR A ORAȘULUI BUENOS AIRES



În semn de cinstire deosebită față de personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de ceea ce reprezintă solul poporului român în viața internațională, primarul orașului Buenos Aires, generalul de brigadă Jose Embrioin, înmincează președintelui Consiliului de Stat al României cheia acestei mari metropole, care a omagiu simbolic al celor nouă milioane de locuitori ai săi. Cu acest prilej primarul orașului a spus:

În semn de cinstire deosebită față de personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de ceea ce reprezintă solul poporului român în viața internațională, primarul orașului Buenos Aires, generalul de brigadă Jose Embrioin, înmincează președintelui Consiliului de Stat al României cheia acestei mari metropole, care a omagiu simbolic al celor nouă milioane de locuitori ai săi. Cu acest prilej primarul orașului a spus:

În semn de cinstire deosebită față de personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de ceea ce reprezintă solul poporului român în viața internațională, primarul orașului Buenos Aires, generalul de brigadă Jose Embrioin, înmincează președintelui Consiliului de Stat al României cheia acestei mari metropole, care a omagiu simbolic al celor nouă milioane de locuitori ai săi. Cu acest prilej primarul orașului a spus:

Excelența Voastră, Președintele Consiliului de Stat, în numele orașului Buenos Aires imi este deosebit de plăcut să vă spun bine ați venit, în momentul în care pașii pentru prima dată pe pămîntul argentinian.

În aceste momente, cele două țări ale noastre se caracterizează prin faptul că au în fruntea lor conducători de popoare care luptă permanent pentru demnitatea omului și bunăstarea popoarelor lor.

În aceste momente, cele două țări ale noastre se caracterizează prin faptul că au în fruntea lor conducători de popoare care luptă permanent pentru demnitatea omului și bunăstarea popoarelor lor.

Excelența Voastră, Cu aceste puține cuvinte vă înminex chela simbolică a orașului. Dar ochiul dumneavoastră de conducător și inima dumneavoastră de om vor putea să perceapă cît de profunde sînt afecciunea, considerația, respectul și dragostea cu care vă vom însoți în fiecare moment.

Excelența Voastră, Cu aceste puține cuvinte vă înminex chela simbolică a orașului. Dar ochiul dumneavoastră de conducător și inima dumneavoastră de om vor putea să perceapă cît de profunde sînt afecciunea, considerația, respectul și dragostea cu care vă vom însoți în fiecare moment.

Excelența Voastră, Cu aceste puține cuvinte vă înminex chela simbolică a orașului. Dar ochiul dumneavoastră de conducător și inima dumneavoastră de om vor putea să perceapă cît de profunde sînt afecciunea, considerația, respectul și dragostea cu care vă vom însoți în fiecare moment.

TELEGRAMME DE SURVOL

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis președintelui Republicii Orientale a Uruguayului, JUAN MARIA BORDABERRY, următoarea telegramă: Zburînd deasupra teritoriului Republicii Orientale a Uruguayului doresc să vă adresez dumneavoastră și poporului uruguyan prieten, un cordial salut și cele mai bune urări de progres, prosperitate și pace. Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis președintelui Republicii Federative a Braziliei, general EMILIO GARRASTAZU MEDICI, următoarea telegramă: Survolarea teritoriului Republicii Federative a Braziliei îmi oferă plăcută ocazie de a vă adresa un cordial mesaj de salut, împreună cu cele mai călduroase urări de prosperitate și pace pentru poporul brazilian prieten.

TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

Cu prilejul celei de-a XVII-a aniversări a proclamării independenței de stat a Republicii Ghana...

agenda

PRIMIRE LA PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer...

București. Federico Carlos Caranaba, într-o vizită protocolară de prezentare...

CONFERINȚA NAȚIONALĂ A VÎNĂTORILOR ȘI PESCARILOR SPORTIVI

Conferința pe țară a asociațiilor vânătorilor și pescarilor sportivi, ale cărei lucrări se vor desfășura la Constanța...

actualitatea pentru tineret

forum

În fiecare marți, timp de 30 de săptămâni, în cadrul Muzeului Național de istorie a R.S.R....

IN ÎNTIMPINAREA ZILEI DE 8 MARTIE

În aceste zile în localitățile Tg. Jiu, Motru, Tg. Carbușeni și Tâlceni din județul Gorj...

afirmări



EMIL MIHAI

„De la mama am moștenit neliniștea, dorul de a duce mai departe cîntul iolomitean...”

de 2 ha • Siderurgii hunedoreni au expediat oțelurilor și altor unități beneficiare a 5000-tonă de fontă...

turism

RODNICA EXPEDIȚIEI A „CUTEZĂTORILOR”

Agencia de turism pentru tineret, constituită recent pe lângă Comitetul județean Iolomita al U.T.C....

ARHEOLOGIE

Excavatoriștii Ion Roman și Victor Popa au descoperit cu ocazia lucrărilor de amenajare a Școlii...

semmalăm

Am aflat că, în sfîrșit, întreprinderea de antibiotice Iasi va avea un cămin de nefamilii propriu...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

AL 8-LEA CAMPIONAT MONDIAL DE HANDBAL ROMÂNIA-DANEMARCA 20-11 [9-1]

Cel de-al 8-lea campionat mondial masculin de handbal a continuat, după o zi de repaus, în diferite orașe din R.D. Germană...

Campionatele mondiale de patinaj artistic au început la „Olympiahalle” din München...

Proba finală de 10 km fond, din cadrul concursului internațional de schi, s-a desfășurat în localitatea de la Laiti (Finlanda)...

În ultima zi a concursului internațional de inot de la Bremen (întrecerile s-au desfășurat în bazin de 25 m)...

„Cupa Europei” la schi a programat la Zweisimmen (R. F. Germană) o nouă probă masculină de slalom special...

meridian

austriacă Manfred Wallinger cu timpul de 83'68/100. Situația în clasamentul individual masculin al „Cupei Europei”...

În ultima zi a concursului internațional de inot de la Bremen (întrecerile s-au desfășurat în bazin de 25 m)...

„Cupa Europei” la schi a programat la Zweisimmen (R. F. Germană) o nouă probă masculină de slalom special...

În ultima zi a concursului internațional de inot de la Bremen (întrecerile s-au desfășurat în bazin de 25 m)...

Cinema

MIERCURI, 6 MARTIE 1974 PROPRIETARI: Scala (orele 9.20; 11.45; 14; 16.30; 18.45; 21). Central (orele 9.15; 11.30; 13.45; 15; 18.15; 20.30). Modern (orele 9; 11.15; 13.30; 15; 18.15; 20.30). CALĂREȚUL FĂRĂ CAP: Festival (orele 9; 11.15; 13.30; 15; 18.30; 21).

Libertatea

15.30; 18; 20.15) Moșilor (orele 9; 11.15; 13.30; 15; 18.15; 20.15). CHEMAREA STRĂBUNILOR: Excelsior (orele 9; 11.15; 13.30; 15; 18.15; 20.30). Gloria (orele 8.45; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30). Aurora (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15).

radio

MISTERIOASA PRĂBUSIRE: Drumul Sării (orele 15.30; 18; 20.15). Gulescu (orele 15.30; 18; 20.15). Fiacra (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). COLOANA DE LA MIEZUL NOPTII: Popular (orele 15.30; 18; 20.15).

radio

PROGRAMUL III 9.00 Știri. 9.05 Încognito - program de varietăți muzicale. 9.55 Melodia zilei: PATRIE, CREDINȚĂ, MEȘTERI DE DINU ȘTEFAN. 10.00 Meridian-club. 11.00 Profil pe portativ: Dinu Lipău. 11.30 Varietăți simfonice. 12.00 Știri. 12.05 Muzică de operă. 12.55 Melodia zilei. 13.00 Închiderea emisiunii de dimineață. 17.00 Știri. 17.05 Muzică. 17.05 Ate. Radio. 17.15 Muzică ușoară la cerere. 18.00 Sapte zile, șapte arte. Arte Plastice. 18.10 Dublu recital: Șnelia și Cornei Constantin. 18.55 Melodia zilei. 19.00 În direct... din comuna 30 Decembrie - Ițiv. 19.30 Știri. 19.35 Casa de discursi „Tribunului”. 20.00 Jurnalul și memorii. DELACROIX. 21.00 Radiofonorama - muzică ușoară românească. 22.00 Radiojurnal. Buletin meteorologic. Sport. 22.30 Melodia zilei. 22.35 Vedete ale muzicii ușoare. 23.15 Poetia: Theodor Băls. 23.20 Aspecte structurale în muzica românească contemporană. 23.55-24.00 Ultimele știri.

breviar 1001

În comuna Insurăței - județul Brăila - a avut loc un schimb de experiență între activele U.T.C. de la Uzinele „Progresul”. Combinatul de fibre artificiale, PATRIE, CREDINȚĂ și comitetul comunal al U.T.C. „La Tabăcăria” din Corabia 180 de tineri au realizat în 10 zile, o producție suplimentară în valoare de 120.000 lei.

vremea

Meteorologul TAMARA LIMBAȘU NU comunică vremea răimne închisă, vor cădea precipitații temporare sub formă de ploaie, lapoviță și ninsoare în jumătatea de sud-vest a țării. În celelalte zone precipitațiile vor fi izolate. La munte - ninsoare. Vântul cu intensificări în climă de sud-vest a țării și în zonele muntoase. Temperaturile maxime vor oscila între 0 și -8 grade, minimele între -5 și +5 grade. Izolat - condiții pentru poale.

publicitate • publicitate • publicitate • publicitate • publicitate • publicitate • publicitate • publicitate

România-film prezintă o producție a studiourilor cehoslovace. Trenul spre stația cepni. regia: Karel Kachyna cu: Zena Smrckova, Michal Vavruska, Josef Koza, Alena Prochazkova.

CE ÎNSEAMNĂ PREVEDEREA despăgubire integrală. Dar e bine și așa! MANDAT SALVATOR Tatpâl Gheza din Poiana Tapului, la 22 februarie 1973, și-a asigurat bunurile din gospodărie pentru suma de 30.000 de lei, plătiind cu 60 de lei costul asigurării.

deseri, șovăim. Sintem, în mod nejustificat, prea optimiști, prea încrezători în... steaua noastră! Ne gândim că vom lua toate măsurile de prevedere și că, de aceea, nimic rău nu ni se poate întâmpla. Dar ne înșelăm. Oricât ne-am sili să totuși multe scăpări de atenție în comportarea noastră. Iar uneori, în ciuda măsurilor noastre de prevedere, totuși survin întâmplări nefaste cărora nu ne putem împotrivi. N-am putea spune că nu este înțelept omul care invită din propriile-i pănini. Dar mai înțelept este cel care invită din pănini ale altora. Din exemplele de mai sus, este cazul să tragem învățăminte: să nu ne încredem în stele, ci în propriile noastre măsuri de precauție; că, deci, este un lucru foarte însemnat să încheiem la A.D.A.S. asigurări pentru viață și pentru bunurile noastre. Pentru încheierea asigurărilor, ne putem adresa responsabililor A.D.A.S. din unitățile socialiste, agenților și inspectorilor de asigurare sau oricărei unități teritoriale A.D.A.S.

Pregătiri pentru Conferința mondială a populației de la București

La sediul Organizației Națiunilor Unite din New York, s-au deschis, luni, lucrările celei de-a treia sesiuni extraordinare a Comisiei populației, organism interguvernamental înscris în organizarea Conferinței mondiale a populației, care va avea loc la București, în perioada 19-30 august a.c.

„Rolul femeii în domeniul populației și al dezvoltării“

La New York și Airlee (Virginia) s-au desfășurat lucrările forumului internațional asupra „Rolului femeii în domeniul populației și al dezvoltării“. La lucrări organizate sub auspiciul Națiunilor Unite și ale unor organizații neguvernamentale, au participat delegații din 100 de state membre ale O.N.U., între care și România.

Prezentând poziția țării noastre asupra problemei afiate în dezbatere, Yolanda Emnescu, director adjunct al Institutului de cercetări juridice al Academiei de Științe Sociale și Politice a Republicii Socialiste România, a subliniat necesitatea unei abordări multilaterale a problemelor populației, ținându-se seama de factorii economici și sociali specifiți fiecărei țări și de imperativul respectării suveranității internaționale a statelor.

Alegerile din Guatemala Opoziția contestă rezultatele oficiale

Comisia electorală guvernamentală, transmite agenția Asociațată Press, a comunicat că reprezentantul coaliției conservatoare — formată din Mișcarea de Eliberare Națională, de guvernământ, și Partidul Instituțional Democrațic — Kjell Laugerud Garcia, a câștigat victoria în alegerile prezidențiale desfășurate în această țară.

Noi inițiative vin să reliefeze preocuparea țărilor latino-americane pentru acțiuni comune care să stimuleze dezvoltarea economiilor naționale, să limiteze treptat sfera de acțiune a capitalului monopolist străin, să promoveze valorificarea în interesul propriu a marilor resurse naturale și a potențialului uman — imperativ al consolidării independenței.

La Buenos Aires urmează să se desfășoare lucrările celei de-a patra reuniuni a miniștrilor energeticii și petroliului din America Latină și zona Mării Caraibiilor. Obiectul principal al dezbaterilor îl va constitui crearea unei organizații financiare regionale a cărei activitate urmează să vizeze dezvoltarea ramurilor energetice ale economiilor naționale ale statelor din zonă.

Ca urmare a anunțării rezultatelor contradictorii ale scrutinului electoral, la Ciudad de Guatemala și în restul țării se semnalează o puternică deznădejde. Motivul relatării agențiilor Asociațată Press și Prensa Latina, capitala guatemaleză se află practic ocupată de forțe ale poliției care patrulează pe străzi. În cursul ciocnirilor s-au rănit mai multe persoane au fost rănite.

● AMBASADORUL Republicii Socialiste România în Costa Rica, Constantin Stănescu, a fost primit, la 4 martie, de președintele Adunării Legislative Luis Alberto Monge Alvarez. Cu acest prilej, au fost discutate aspecte ale colaborării dintre parlamentele celor două țări.

Reprezentantul României, Mircea Malita, vicepreședintele Comisiei populației, a vorbit despre desfășurarea Anului mondial al populației în țara noastră, principiile după care se călăuzește România în acest important domeniu al dezvoltării economice și sociale, lucrările științifice și bazele pe care le-a generat și interesul larg pe care îl provoacă împreună cu pregătirea Conferinței mondiale a populației.

Comisia urmează a lua în dezbatere pregătirile de organizare a Conferinței mondiale a populației și va examina proiectele de documente ce vor sta în atenția sa.

● COMISIA O.N.U. pentru drepturile omului a aprobat o rezoluție în care condamnă Republica Sud-Africană, Portugalia și Rhodesia pentru nerespectarea sistemului de documentelor Națiunilor Unite privind dreptul la autodeterminare și libertate al popoarelor africane aflate sub dominație colonială.

LAZI

dar de a părăsi țara în căutarea resurselor naturale se înscrie ca un sector prioritar al conjugării eforturilor țărilor latino-americane, această evoluție se dezvoltă și în alte domenii.

● INTR-UN RAPORT cu privire la sarcinile actuale ale poliției externe filipineze, Carlos P. Romulo, secretar de stat pentru afaceri externe al acestei țări, s-a pronunțat în favoarea extinderii relațiilor cu țările socialiste, în contextul procesului mondial de destindere și al necesității unei reevaluări a intereselor și scopurilor Filipinelor.

● AMBASADORUL ROMÂNIEI la Phenian, Dumitru Popa, a făcut o vizită lui Hoan Geang Iap, președinte al Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire prietenoasă în legătură cu relațiile dintre parlamentele celor două țări.

● ADUNAREA POPULARĂ A BIRMANIEI ales luni un nou guvern al țării, format din 18 membri. În fruntea cabinetului se află fostul ministru al construcțiilor și locuințelor, Sein Win, iar ca viceprim-ministru zeii de guvern. Șeful statului lăsat în s-a înscris cu secretarii generali ai partidelor și cu președinții grupurilor parlamentare ale acestora.

de peste notare



MOZAMBIK: Copii într-o școală din regiunile eliberate.

Reprezentantul Partidului Comunist Român la festivitățile dedicate celei de-a 40-a aniversări a creării Partidului Socialist Desturiant (P.S.D.), tovarășul Florian Danilache, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., a fost primit de Hedi Nouira, secretar general al P.S.D. și prim-ministru al Tunisiei.

Campania electorală din Belgia

Peste 6 milioane de belgieni se vor prezenta duminică la urne. Statisticile de până acum nu prevăd modificări importante în repartiția mandatelor.

Cooperarea fructuoasă româno-egipteană

Marți, a sosit la Cairo tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, pentru a participa la festivitățile de inaugurare a Fabricii de produse sodeice El Mex de la Alexandria, obiectiv construit în cooperare cu țara noastră.

EM. RUCAR

Marți, a sosit la Cairo tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, pentru a participa la festivitățile de inaugurare a Fabricii de produse sodeice El Mex de la Alexandria, obiectiv construit în cooperare cu țara noastră.

A fost alcătuit noul guvern britanic

Liderul Partidului Laburist, Harold Wilson, care a fost înscădat, luni, de regina Elisabeta a II-a, cu formarea noului guvern, și-a început marți, activitatea prin distribuirea principalelor portofolii ministeriale colaboratorilor săi cei mai apropiați.

Africa la timpul prezent

Reperele noului la Dakar

De la Dakar a urcat de la 4,5 milioane tone la peste 6 milioane tone, 1.200 de nave, sub cele mai diferite pavilioane, acostază în acest port, cunoscut ca unul din cele mai mari din Africa.

O placă turmentată spre alte porturi

O plimbare în largul portului Dakar prilejuește însă schimbarea proporțiilor. Intr-o imbrășare de mai mulți kilometri, — o adevărată placă turmentată la Atlantic.

IOAN TIMOFTE

Africa la timpul prezent

Reperele noului la Dakar

De la Dakar a urcat de la 4,5 milioane tone la peste 6 milioane tone, 1.200 de nave, sub cele mai diferite pavilioane, acostază în acest port, cunoscut ca unul din cele mai mari din Africa.

Întrebați despre perspectiva dezvoltării economice și sociale, căpetenii guvernului român și tunislian, al cauzei progresului și păcii.

Un alt amănunt important al actualului scrutin este că, față de alegerea legislativă din 7 noiembrie 1971, aproape 70 deputați și senatori, dintr-un total de 390 parlamentari, au anunțat că nu-și vor mai depune candidatura.

Stimă și respect pentru România

Cîteva zile mai tîrziu, cînd delegația de tineret din țara noastră a fost primită de Secretariatul permanent al Partidului Uniunii Progresiste Senegaleze, Lamine Ba, eram întâmpinați cu alese cuvinte prietenoase, de apreciere la adresa țării noastre, a conducătorului statului nostru.

Preocupări privind tineretul

Intr-una din zile am fost oaspeți ai Secretariatului de stat înscădat cu problemele de tineret și sportului. Primindu-ne, secretarul de stat, Joseph Mathian, ne-a înfățișat o serie de preocupări.

„Dakar-marine“

Dezvoltarea traficului internațional maritim, intensificarea comerțului exterior al Senegalului, și în special tendințele „senegalezare“ a economiei, au impus cu fiecare an extinderea activității portuale, atât în ceea ce privește diversificarea serviciilor cit și creșterea volumului de import-export ale unor produse deosebit de tradiționale.